Консультация для родителей «Патриотическое воспитание детей раннего возраста»

Уважаемые родители, бабушки и дедушки! Обращаю Ваше внимание на тему «*Патриотическое воспитание*» данная тема актуальна как никогда и поэтому именно с раннего возраста, формирование отношений в своей семье можно считать первым этапом воспитания патриотизма.

С самого раннего возраста ребенок слышит родную речь, песни матери, сказки, которые волнуют, увлекают ребенка, заставляют его плакать и смеяться, показывая ему, что народ считает самым важным богатством: трудолюбие, дружбу, взаимопомощь. Сказки учат малыша любить, переживать за героев, учат различать добро и зло Пословицы, поговорки формируют начало любви к своему народу к стране. Любовь маленьких детей к Родине начинается с любви к самым близким: отцу, матери, бабушке, дедушке, к родному дому, к детскому саду.

История своей семьи. Самое первое, что могут сделать родители для пробуждения патриотизма — это познакомить ребенка с историей собственной семьи: откуда родом его предки, где жили, кем работали, чем увлекались, чего достигли и о чем мечтали. Фотографии или вещи, оставшиеся с тех времен, помогут рассказать, как жили раньше наши бабушки и дедушки их семьи. Ощущение, что ты имеешь отношение к большой семье, где до тебя были заслуживающие уважения люди, наполняют ребенка гордостью. Очень важны семейные традиции, переходящие от одного поколения к другому. Например, собираться всем вместе на День Победы или печь пироги по бабушкиному рецепту к большим праздникам с участием детей. Это все останется в памяти малыша. Когда малыш подрастет, ему будет интересно и познавательно составить вместе с родителями генеалогическое древо своей семьи (хотя бы до прабабушек и прадедушек). Знать судьбы наших предков — это наша причастность к судьбе страны.

Для чего человеку патриотические чувства? Зачем нужно воспитывать патриотизм? Ответ прост: родина у нас одна так же, как семья в которой мы живем. Ребенку важно знать свое происхождение где он живет, где родился, так и происхождение своей страны. Постепенно узнавая историю страны, особенно ее славные страницы, он будет гордиться ею, как гордится ребенок сильными умными родителями, чувствуя себя защищенным а значит любимым. И если мамы и папы хотят, чтобы их дети любили свою землю, стоит начать с самих себя. Надо переосмыслить свое отношение свои чувства к родине, показать ребенку свои собственные чувства: гордость за достижения соотечественников, интерес к истории родного города и всей страны. Подумать, и показать своему чаду, что есть замечательного и понастоящему великого, на что отзывается сердце. Есть несколько очень важных праздников, которые важны для жителей нашей страны. Прежде всего, это первое мая. Расскажите ребенку про День труда. Про то, почему его празднуют, с какой целью.

Особое внимание мы уделяем Дню победы. Начинать приучать ребенка почитать девятое мая нужно с самого его рождения. С раннего возраста нужно ходить с ребенком на Парады победы в вашем городе.

Хотя малыш ничего и не будет понимать сознательно, где-то глубоко в душе он запомнит происходящее. И на подкорке у него появится понимание того, что День победы - важный праздник в истории государства. Как следствие, его необходимо чтить.

Когда ребенок подрастет, можно и нужно показать ребенку достопримечательности города. образцы военной техники. В подобных местах вы с детьми можете посмотреть различные экспонаты. Пообсуждать виды вооружений. И в целом интересно провести время. Вы сможете вовлечь детей в интересную деятельность. И вызовите у них желание развиваться. Посещайте мероприятия, которые дадут ребенку возможность гордиться своей страной. Расскажите истории о вашей семье, о подвигах в тяжелые военные годы, пусть ребенок проникнется пониманием, уважением к В. О. В и т. д. Так общаясь с ребенком, вы внесете значительный вклад в его нравственно — патриотическое воспитание.

Любой уголок нашей Родины прекрасен и не повторим. Важно приобщить ребенка к красоте природы родного края, к его традициям и быту. Одним из способов является организация мини-музея. В нем можно собрать коллекцию старинных вещей, которыми пользовались наши дедушки и бабушки. показывающие быт, образцы изделий народного промыслов нашей Великой страны (вышивки, салфетки, скатерти, обереги, посуда, игрушки). Другим методом познания родного края является проведение экскурсий, посещение достопримечательностей. Также проводятся занятия в детском саду. Для занятий выбираются соответствующие темы по патриотическому воспитанию. Дети узнают о своих знаменитых земляках, об истории возникновения и развития своего родного населенного пункта, о природных особенностях края, изучают народный фольклор. Если работу по патриотическому воспитанию проводить систематически, то это позволяет привить дошкольникам раннего возраста первичные знания истории, географии родного края, его особенностей развития.

Уважаемые родители наша с вами задача Научить наших детей любить, ценить и беречь Нашу Родину!!!

Консультацию подготовила: Жукова. С.А.